

密集互动,积极准备 先后施展“谈判技巧”

美朝三路并进磋商“新加坡会晤”



美国白宫29日说,国务卿迈克·蓬佩奥将在纽约面见朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲,磋商拟议中的美朝领导人新加坡会晤。

除了纽约,美朝自上周末以来各自派出两个工作组,分别在板门店和新加坡磋商会务事宜。



5月29日,以色列坦克行进在以色列与加沙地带交界地区。新华社图

特朗普:美朝各类磋商“进展相当不错”

白宫发言人萨拉·桑德斯在一份声明中说,蓬佩奥“本周晚些时候”将与金英哲会面。她没有提及具体日期。

一名不愿公开姓名的美国政府官员告诉美联社记者,两人可能定于5月31日见面。

多家媒体美国东部时间28日晚报道金英哲将访美。美国总统特朗普在美国东部时间29日早6时30分左右在社交媒体证实这一消息。

按照特朗普的说法,金英哲访美是对他先前所发公开信的回应。那封公开信中,特朗普取消他与朝鲜最高领导人金正恩拟定6月12

日在新加坡的会晤,但“喊话”朝方,如果改变想法的话,“请毫不犹豫地与我通话或写信”。桑德斯说,特朗普认定,美朝各类磋商“进展相当不错”。

美国前驻韩国大使金成率领工作组本周在板门店与朝鲜外务省副相崔善姬一行磋商;白宫办公厅副主任乔·哈金率领后勤小组在新加坡与朝鲜国务委员会部长、劳动党书记室室长金昌善讨论会晤日程、场所、礼宾、警卫等事宜。

韩国媒体30日报道,金成一行当天上午从首尔下榻酒店出发,前往板门店。

双方目标有共通之处

分析人士认为,近几朝美互动频繁,释放出积极信号,有助于促成朝美领导人会谈,也符合国际社会期待。这说明双方目标有共通之处,有利于半岛问题的政治解决。

中国社科院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为,最近几天朝美互派人员,举行务实高效的会谈,对实现朝美领导人会晤有利。

王俊生说,从朝鲜来看,将战略重心转移到发展经济建设上需要改善与美国的关系,改善国际环境。而从美国方面看,为实现和平解决半岛核问题的目标,美方一开始提出的是要求短期内完全实现实质性无核化,而最近,为实现领导人会晤,美方作出了一些务实性立场调整。

吉林大学行政学院国际政治学教授王生认为,从目前情况来看,美方在解除半岛核威胁、实现半岛无核化问题上目标明确;而朝鲜在摆脱国际社会制裁,改善朝韩关系、朝美关系,发展经济上的态度也十分坚决。这让双方有了采取务实行动的基础。

半岛局势发展正处于一个紧要时刻。朝美一系列快速外交互动表明,双方均认为实现半岛无核化需要紧密协作,单纯施压和一味放狠话无助于问题解决。

分析

迁馆惹祸,暴力冲突持续升级 巴以局势再趋紧张

以色列国防军29日发表声明说,以南部地区当天遭到从加沙南部地区发射的约70枚炮弹和火箭弹袭击,至少有3名以色列士兵受伤。作为回应,以色列空军当天空袭了加沙地带的7个军事目标。

分析人士认为,加沙地带武装人员向以色列南部发动袭击,既是对以色列不断打死打伤巴平民和武装人员的报复,也是展示武装抵抗以色列的决心,争取巴民众支持。巴以暴力冲突持续升级释放了一个危险信号,预示着局势有可能滑向不可控的境地。

冲突持续升级

巴勒斯坦武装人员27日在加沙地带南部靠近以色列边界的地点安放爆炸装置。以色列随即展开报复,炮击加沙地带南部拉法地区,造成伊斯兰圣战组织(杰哈德)下属武装派别圣城旅3名成员死亡。以军28日又炮击加沙北部一个军事哨所,导致1人死亡和1人受伤。

29日,伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅和杰哈德下属的圣城旅分别宣布向以色列发射炮弹或火箭弹。遭袭击后,以色列战机空袭了加沙地带,目标包括卡桑旅和圣城旅的军事设施。

以色列总理内塔尼亚胡29日称,以色列将全力回击巴方攻击。哈马斯则表示,炮击以色列是对其罪行的回应,哈马斯将坚持抵抗以色列对巴勒斯坦人利益的侵害。

都是迁馆惹的祸

分析人士指出,美国宣布承认耶路撒冷为以色列首都并将美国驻以使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷,是引发巴以新一轮冲突的重要诱因。

巴方统计数据称,自3月30日以来,巴以在加沙地带与以色列交界地区的冲突已导致110多名巴勒斯坦人死亡。仅在5月14日美国启用耶路撒冷使馆当天,就有60多名巴勒斯坦抗议者被以军打死,3000多人受伤。

巴政治分析人士达吉尼认为,巴勒斯坦人两个多月来持续举行示威活动,换来的只是伤亡数字不断增加。由于美国偏袒以色列,即便以色列近来打死上百名巴勒斯坦人,联合国一直无法发表谴责以色列的声明,国际社会也难以阻止以色列继续伤害巴平民,这让巴勒斯坦人感到绝望。巴武装派别此时“采取行动”,或可获取民众对武装抵抗以色列的支持。

■据新华社

白宫发言人:无核化必须摆在桌面上

媒体记者向桑德斯提问,美朝领导人会晤的先决条件是什么。这名女发言人回答:“无核化必须摆在桌面上。这是会晤聚焦所在。”

一名要求不公开姓名的美方官员29日告诉路透社记者,美朝各层级磋商都指向一个目标,即朝鲜是否准备对弃核作出足够承诺。特朗普的幕僚将评估朝方在最终决定会晤前是否愿意就弃核采取实质性举措。

朝鲜24日废弃丰溪里核试验场,炸毁地下坑道和一些地面附属设施。在国际

记者“见证”下,爆破持续数小时。

只是,美方认定朝方没有达到美方寻求朝鲜“完全、可验证、不可逆”地弃核这一要求。与美方不同,朝方主张半岛以“阶段性、同步”方式实现无核化。

除无核化,美国无任所大使萨姆·布朗巴克29日说,美朝本周将在工作磋商中谈及朝鲜人权状况。就此,美国国务院发言人希瑟·诺尔特在例行记者会含糊回答提问,称“我不会说有,也不会说没有”。

■据新华社

观察 会晤筹备可能达到高级别层面

作为18年间朝方最高级别的访美官员,金英哲数年前遭美国列入制裁名单,理论上不得入境美国。依照诺尔特的说法,美方特许金英哲入境。

多家媒体认定,金英哲访美显示美朝领导人会晤筹备可能达到高级别层面。

鉴于特朗普先前发表公开信说取消会晤,新加坡会晤的前景一度生变。不过,多名政府官员告诉美联社记者,不论特朗普先前取消会晤,还是后来说期待会晤如期举行,都是“谈判技巧”。

新加坡会晤核心议题包括无核化方案和对朝安全保障。韩联社报道,预计美朝在板门店的工作磋商30日完成立场协调,就朝方以无核化换取美方安全保障在一定程度上达成共识,制定最终方案,让新加坡会晤筹备提速。



分析 很可能朝难以控制的方向发展

联合国中东和平进程特别协调员姆拉德诺夫29日呼吁巴勒斯坦各派和以色列保持克制,避免局势恶化。他说:“各方应该保持克制,避免危害巴勒斯坦人和以色列人生命的事件发生。”

加沙爱资哈尔大学政治学教授阿塔拉认为,以色列目前“需要”加沙地带武装人员袭击以色列,因为这样可以让以方获得军事打击加沙地带的理由,减轻其面临的国际

舆论压力。有鉴于此,巴方此时更应保持冷静,不应采取极端方式袭击以色列。

据报道,埃及政府29日分别与巴勒斯坦和以色列政府联系,要求双方保持克制,遵守2014年双方冲突后达成的停止相互攻击的协议。

巴勒斯坦学者拉菲指出,当前巴以局势正处于关键节点,双方若不停止暴力相向,未来冲突很可能朝着难以控制的方向发展。